Приложение 2 Алгоритм решения задач на второй закон Ньютона

(раздать учащимся)
1. Внимательно прочитайте условие задачи. Выясните, какое тело движется. Под действием каких сил? Каков характер движения?

Автобус массой 5 т, двигаясь от остановки ускоренно, прошёл 400 м. Сила тяги, развиваемая двигателем, 5*103 Н. Коэффициент трения 0,05. Какую скорость приобретёт автобус к концу разгона?

2. Запишите краткое условие задачи. Одновременно выразите все величины в единицах СИ.

m=5*103 кг

s=400 м

F=5*103 Н

μ=0,05_____________

ν - ?

3. Сделайте чертёж. Изобразите оси координат, тело и все действующие на тело силы.
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4. Запишите уравнение второго закона Ньютона в векторном виде.
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5. Запишите основное уравнение динамики для проекций на оси координат.
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6. Решите уравнение (или систему уравнений) относительно неизвестной величины, 

т. е. решите задачу в общем виде.
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7. Найдите искомую величину, используя дополнительные формулы, например из кинематики.
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8. Определите единицу величины. Проверьте подходит ли она по смыслу.
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9. Выполните подстановку значений.
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10. Проверьте ответ на «глупость» и запишите его.

Ответ: [image: image13.png]




































